

中国知识产权服务业发展论坛：知识产权应与金融结合

俞陶然

2013-10-29 14:07:00 来源: 解放牛网 2013-10-27

昨天（10月26日），2013中国知识产权服务业发展论坛在沪举行，来自国家知识产权局、中科院上海高等研究院、IBM公司等单位的官员、学者以及企业界人士出席了论坛。国家知识产权局规划发展司的刘菊芳处长表示，建议上海将知识产权服务业与金融业相结合，使科技创新企业、投资机构、知识产权服务机构三者有效对接，推动上海新兴产业的发展。

知识产权服务业，主要是指提供专利、商标、版权、商业秘密、植物新品种、特定领域知识产权等各类知识产权“获权—用权—维权”相关服务及衍生服务，促进智力成果权利化、商用化、产业化的新型服务业，是现代服务业的重要内容，也是高技术服务业发展的重点领域。如今的高端商业竞争，在很大程度上已成为“专利战”。论坛上，IBM公司知识产权主管Rodger Jackson介绍说，去年该公司的专利授权和出售总额超过10亿美元。对于很多企业来说，知识产权服务机构能协助他们申请、转让专利，制定知识产权战略，发挥高技术服务业的价值。

刘菊芳处长在演讲中指出，近年来，我国知识产权服务业发展迅速，2008年至今，此类机构的数量猛增了1万多家，使我国知识产权服务机构的总数达到16000多家。上海的机构总数在1000家以上，其总体水平在全国处于领先地位，涌现出了盛知华公司、硅知识产权交易中心等有特色的企业。

刘菊芳认为，上海在发展知识产权服务业的过程中，应把它与金融业结合，促使金融机构对知识产权服务机构进行投资，从而推动资本与知识产权“联姻”，让上海科研单位和创新企业的专利具有更大的商业价值，在市场竞争中占领制高点。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

3897